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hun. a teljes ás feltétlen a l á z a t o s s á g b a n  az előtt, ald- 
neh lu  igáját hirdetni kell- Ez pedig az Isten. Megtanuljuk ná
luk, hogg az igehirdető számára az alázatosság az az ajtó, 
nielgen ál Isten a maga titkaiba bevezet, az élet rejtélyeit meg- 
ailagilja ásbennünket igehirdetőkké avat. Ezt az útat kell járnia 
az igehirdetőnek. Hogyan mernénk az élet rejtélyes ütain el
indulni másokat vezetni, ezer meg ezer megoldatlan és fenye
gető kérdésre felelni, ha nem Istentől indultunk el már az első 
lépéssel‘I S vájjon ha Istentől jöttünk és az ő üzenete van a 
mi ajkunkon, maradhat-e az élet továbbra is rejtély, uralkod- 
halik e azután is a tanácstalanság ? Nem tör-e elő ellenállha- 
lallanúl az Isten életének ereje?

Ez a hatalmas dolog a dialektikai theologiának szolgálata 
a mi számunkra! Szolgálatuk áldásában részesülve, az volt 
óhajom, hogy az igehirdetés munkájában társaim ebben szin
ten részesülhessenek.

A közrebocsátott prédikációk forditások; az eredeti szöveg 
jeteiilásének megőrzésére hűségesen törekedtem, közben pedig 
arra is vigyáztam, hogy az olvasó ne érezze szövegében ide
gennek e beszédeket. Külön lapon jelzem, hogy a prédikáció
kat melyik kötetből vagy honnan vettem. A  beszédek kiválasz
tásában két dologra törekedtem: tükre legyen igehirdetésüknek 
ás gyakorlati segítségére is szolgálhasson az olvasónak.

Hálás köszönettel vagyok a müncheni Kaiser kiadó cég 
tulajdonosának Lemp Albert úrnak, ki a nála megjelent beszé
dek magyar kiadásához az engedélyét dijialanul megadta; ellen
szolgáltatásul csupán a diai. theologiai irodalom leközlését kérte.

Álljon üt végül Thurneysen lelkész úr leveléből egy pár 
sár: „elhatározásából arra következtetek, hogy egyházuk lel
készei a theologia és igehirdetés megújulásának nagy gondjá
ban bensőleg velünk együtt éreznek és dolgoznak : ez természe
tesen megörvendeztetett és megerősitett.“ Szolgáljanak e beszé
dek örömére és megerősödésére az olvasónak.

Árapatak, 1932. október hava 31. napján.
Dávid Gyula.

Advent.
Annás és Kajafés főpapsága alatt, lön az Úrnak 

szava Jánoshoz, a Zakariás fiához, a pusztában, és 
méné a Jordán mellett levő minden tartományba 
prédikálván a megtérés keresztségét a bűnöknek bo- 
csánafjára ; a mint meg van írva Ésaias próféta be
szédeinek könyvében, ki ezt mondja ; Kiáltónak szava 
a pusztában Készítsétek meg az Úrnak útját, egyen
gessétek az ő ösvényeit. Minden völgy betöltetik, 
minden hegy és balom megalacsonyittatik; és az 
egyenetlenek egyenesekké, és a göröngyös útak si
mákká lesznek; és meglátja minden test az Isten
nek szabaditását. (Luk. ev. 3, 2— 6.)

Ha az emberek ismét a mennyország ajtaja elé tolonganak, 
ha az Isten segítése utáni nagy nyugtalanság és vágyódás is
mét sokakat megragad, mert az emberi segítség kilátástalan, 
ha az ajkakra ismét ez a kérdés jön : miért van távol tőlünk 
a mi szabadítónk, ha a szivekből ez a sóhajtás száll fe l; bár
csak az ég megnyílnék és aláereszkednék hozzánk, ha itt is, 
ott is ismét támad valaki, ki feszülten vár és kémlel az eljö
vendő után, ha a jelen sötétsége és zavargása között előtör a 
kívánság isten jövendője után. . .  akkor advent lesz a földön, 
akkor megszólal a kiáltónak szaVa a pusztában, akkor feltá
mad Keresztelő János és kiáltja üzenetét azok felé, kik hallani 
akarnak: „Készítsétek az Úrnak útját, egyengessétek az ő ös
vényeit. Minden völgy betöltetik, minden hegy és halom meg
alacsonyittatik és az egyenetlenek egyenesekké és a göröngyös 
útak simákká lesznek.* Igen, akkor advent lesz. Akkor az ad
vent egyszerre itt lesz közöttünk. Mert advent az az idő, ami
kor sokan várnak valami eljövendő nagy dologra; az az idő, 
amelyik tele van nyugtalansággal, kereséssel, kiáltással, de egy
úttal az az idő is, amikor az ég alján valami távoli világosság 
támad és hirdeti, hogy a reggel nincs messze ; a keresésnek, 
kérésnek, zörgetésnek ideje, de egyben az az idő is, amikor a


